Beoonasa konmponwvnaa paooma 11 kn.
B-1

1. ITo xako#i hopmyiie onpenensercs nNepruoa KojiedbaHui MaTeMaTHYECKOT0 MasiTHUKA?

A T=27 |7 5. T=271|L. B.T=1 r.7=2%
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2. ®usnyeckas CKaJspHas BEJIWYHMHA, ONpeenseMasl OTHOIIEHHEM padOoThl 3JEKTPOCTAaTHUECKUX
CHJI IPU NEPEMCIICHHUU SJICKTPHUYCCKOI'O 3apsdaa U3 OI[HOfl TOYKHU II0JIA B APYT'YIO K YHUCIOBOMY
3HAYEHUIO ATOTO 3apsja, Ha3bIBACTCH:

A. Hanps:KeHHOCTBIO 2JIEKTPOCTATUYECKOIO OIS,

b. IloreHumanoM 3J1eKTpOCTaTUYECKOTO OIS,

B. Pasnoctbeio MOTCHIHUAJIOB MCXKY TOYKAMHU BJICKTPOCTATHYCCKOI'O ITOJIA;

I'. IInOTHOCTBIO PHEPTUM IIEKTPOCTATUUECKOTO TOJIS;

3. [TocTpoiiTe X0/ Ty4ya B TOHKOM JTHUH3E.

4. UneanbHblil KoJeOaTENbHBIA KOHTYp COCTOUT M3 KOHICHCATOpPa eMKOCThI0 8 m®d M KaTylKu
uHayktuBHOCThIO 0,5 w™MIH. Omnpegenure MakcuMadbHOE HaIpsDKEHHE Ha  OOKIaIKax
KOHJIEHCATOPa, €CITM MaKCUMaJIbHAs CHJIa TOKa B KaTymike 40 MA.

5. Koopnunata Tenma maccoil 1 Kr, coBeplIaroIIero BEPTUKAJIbHBIE KOJEOAHMS HA yHpyrou
npyxune, MeHsercs mo 3akoHy y =0,02cos 20zt (m). Onpenenute 5KeCTKOCTh MPYKUHBI K .

6. llapuk maccoii 4,5 T, MOJABENICHHBI Ha HUTU, HAXOJUTCS B OJHOPOJHOM TOPHU30HTAIHLHOM

kB
AIIEKTPOCTATUIECKOM ToJie HanpsbkeHHOCThIo 100 — . Tlpu 5TOM HUTH 00pa3yeT ¢ BEpTHKAIBIO
M

yroa 30°. Onpenenute 3apsij mapuka.

7. DnexTpoABUraTelb HNOJBEMHOIO KpaHa IMOJAKIIOYEH K HCTOYHUKY IOCTOSIHHOTO TOKa
HanpspkeHueM U = 380 B, npu atoMm cuna toka B nenu [ = 20 A. Onpenenure KIIJI nctounuka
TOKa 7], €CM Ipy3 Maccoi 1 T KpaH MOJHUMAET Ha BBICOTY h = 19 M 3a mpOMeXyTOK BpeMEHU

At=50c.

8. /lBa nnuHHBIX MapajyieNbHBIX MPOBOJHMKA C TOKAMU OJHOTO HANpaBIEHHUs HAXOIATCSA B
BO3/lyX€ Ha pacCTOSIHUU 8 ¢M JApYT OT Japyra. Onpeaenute UHIYKIUO MArHUTHOTO MOJIS B TOUYKE,
HaXOJsIIEHCs HAa pPacCTOSTHUM 6 CM OT MEpPBOro U Ha paccTossHUU 10 cM OT BTOPOro MpOBOJHUKA,
€CIIM CUJIa TOKA B KaK10M npoBogHUKE 20 A.

9. JIlyu majaet Ha IUIOCKOIApaUIeNbHYIO TUIACTHHKY moj yriioM 70°. Onpenenute cMemieHue
Jdy4a Ipu BbIXoJ€ U3 iacTUHKM. [lokazarens npenomienus crekia 1,5.



Beoonasa konmponwvnaa paooma 11 kn.
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1. EMkocTh GaTtapeiiku, cOCTOAIIEeH U3 JBYX KOHIEHCATOPOB, COSAMHEHHBIX IMOCJEA0BATEIBHO,
orpenensiercs no popmye:
CC C +C
A. C=C +C,. b.C=C -C,. B. C=——"2_, r.c=——-=2=2,
C +C, 2
2. Ha xakoM u3 TpadWKOB MPHBEJCHA 3aBHUCHMOCTH EMKOCTHOTO COIPOTHBJICHHS B IICTH
MEPEMEHHOTO TOKa OT YacThl TOKA?

3. Bropoii audpakunmoHHBI MakcuMyM HabOmomaercs mnon yriom  30°. Ompenenute
MOCTOSTHHYIO PEIIeTKH, €K JJTMHA BOJHBI cBeTa S00 HM.

4. DnexTpoH ABWXKETCS B OJHOPOAHOM MArHUTHOM IMoje ¢ WMHAYKTHBHOCTHIO 0,03 Tn mo
OKpY>kHOCTHU paanycoM 10 cm. Onpenenure CKOpOCTh 3JIEKTPOHA.

5. Ompenenute nepuoj KojaeOaHUNH MaTeMaTUYECKOTO MasiTHUKA JAMUHON 1,4 M, HaxoxsIerocs

M
B CaMOJIETE, IBHKYIIEMCS TOPU30HTAIBHO ¢ yCKOpeHueMm 10 —-.
c

6. Cuna toka, nmorpebisieMoro pesuctopom comnpotusieHneM R=100 Om, KOTOpBIil BKIIOUYEH B
CETh IIEPEMEHHOIO TOKAa, M3MEHSAETCS C TEYEHMEM BpEMEHU 10 3akoHy [ =5sinax (A).
Omnpezaenute aMIUIUTYJHOE U JEHCTBYIOIEE 3HAUCHHSI HAIPSYKEHUS B CETH.

7. llpu IBMKEHHUU C HEKOTOPOW CKOPOCTBHIO MPOJOJIBHBIC pa3Mephl Tella YMECHBIIMIUCH B JIBa
pasa. Bo ckoJbKO pa3 mpu 3TOM U3MEHHIIach Macca Teia?

8. Ilnockuil Bo3aylIHBIN KOHAEHCATOp eMKOCThio 1 MK® 3apshkeH no HanpsbkeHus 100 B u
OTKJIIOYEH OT MCTOYHMKA. Kak M3MEHHUTCsS 3Heprusi KOHACHCATOpa, €CIM PACCTOSHUE MEXITY
oOKJIalKaMi yMEHBIIUTh B 2 pa3a, a MPOCTPAHCTBO MEXJAy HUMHU 3allOJIHUTh
TpaHc(hOpMaTOPHBIM Maciiom?

9. JlBa UIMHHBIX NapajuIeibHBIX NPOBOAHMKA C TOKAMM MPOTHUBOMOJIOXXHOTO HaNpaBiICHUs
HaxXosTCs B BO3Ayxe Ha paccTossHuu S50 cM Apyr oT apyra. OnpeaennTe HHAYKLINWI0 MAarHUTHOTO
Toka B B Touke, Haxosmencs Ha paccTosHUM 30 CM OT MEepPBOro MPOBOAHUKA U HA PACCTOSHUU
40 cM oT BTOpOTO, €CIIM CUJla TOKA B 1iepBoM npoBogHuKe S0 A, Bo BTopom — 100 A.
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1. Kakas u3 npuBeeHHBIX HUKe GOpMyI SBIseTCS MaTeMaTUYECKHM BhIpakeHHeM 3akoHa Oma
IS HEOHOPOJHOTO Y4acTKa Lenu?
N B [=—. B. 1= A%F I J=—.

R R+r R+r r
2. I[I/I(i)paKHI/IOHHa}I peH_IeTKa C HepI/IOIIOM d OCBCIIIACTCA HOpMaJILHO IIagariinuM CBCTOBBIM
Iy4KOM C JUIMHOM BOJIHBI A. BbiOGepure (GopMyiy Juisi ONpeeNeHus yria ¢, MoJ KOTOPIM

HaOro1aeTcst nepBbli 1U(PAKIMOHHBIN MAKCUMYM:
A cos¢—i b sin(p—ﬂ B cos(p—i r sin(p—i
. R . R . r . rh
3. Ompenenure 3MEKTPOEMKOCTb OaTaped KOHJIEHCATOPOB, M300PaXEHHOH Ha pPUCYHKE, €CIH
Ci=0,1 MxD, C, = 0,4 MkD, C3 =0,5 MkD.

4. Yemy paBHa Macca Ipy3a, IPUKpEIUIEHHOTO K IIPYKHUHE, ecii OH coBepuaeT 20 konebaHuii 3a

H
npomexxyTok Bpemenu 10 ¢, a )xkecTkocTh npykunbl 400 — ?
M

5. VHAOyKTUBHOCTH KaTymku KosebarenbHoro koutypa 0,5 MI'H. Omnpenenure eMKOCTb
KOHJICHCATOpa 3TOr0 KOHTYpPa, €CJIU OH pE30HUPYET Ha JIuHY BOIHBI 300 M.

6. Touka HaxoauTcsl Ha paccTossHUU 40 CM OT IUTOCKOCTH JIMH3BI, & €€ MHUMOE H300pakeHue —
Ha paccTOsIHUU B 4 pa3za MeHblIeM. OnpeneanTe ONTHYECKYIO CUITY JIMH3HI.

7. Jlupt maccoit 1 T momHumaercs Ha BeicoTy 30 M B TeueHHE MPOMEKYTKa BPEeMEHU |MUH.
Omnpexnenure cuily TOKa, NOTPEOIAEMOrO MEKTPOABUraTeeM JIu(Ta, U pacxo] JIEKTPOIHEPTUH
MIpY OJTHOM TOJIbEME, €CIH HanpsbkeHue Ha 3axumax 380 B, a ero k.m.ja. 90%.

8. Haiigute ycKOpSIONIyI0 pasHOCTh MOTEHIMANIOB, KOTOPYIO JTOJKEH MPOWUTH 3JEKTPOH, YTOOBI
ero ckopocThb ctajna 0,95 ¢ (¢ — cKopocTh CBETa B BaKyyMe).

9. I'opu3oHTaNbHbBIE PEIbCHl HAXOIATCS B BEPTUKAIBHOM OJHOPOJHOM MarHUTHOM IIOJI€ Ha
paccrosHun 0,3 M gpyr ot apyra. Ha HHMX JI€XUT CTepKE€Hb, NEPIEHIUKYISIPHBIM peIbcaMm.
Kakoil nomkHa ObITh MHAYKLUA Noas B, ecnu 1u1d Toro, yToObl CTEPKEHb Hadal PaBHOMEPHO
JBUTATbCSl BJIOJIb PENIbCOB, €cilu MO Hemy mpomyckaTe Tok 50 A? Macca crepxkusa 0,5 kr,
koadurment tpenus 0,2.
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1. Ilo kako¥ U3 MPUBEACHHBIX HUXE (POPMYIT MOKHO paccuuTaTh MOAYJIb HHIYKIIUU MarHUTHOTO
noJisl B JUIMHHOTO NpsSIMOJIMHENHOTO MPOBOJHUKA C TOKOM, KOTOPBIN HAXOAUTCS B BaKyyMme?

A, g=tot B, g= B. p=tbl r. g=tl

r 27r 27Tr r

2. [lepBBlii OCTyIaT TEOPUU OTHOCUTEIBHOCTH YTBEPAKAAET, UTO ...
A. ... B MIOOBIX cHCcTEeMax OTCYETa BCE 3aKOHBI (PU3UKU UMEIOT OJIMHAKOBBIIN BU;
b. ... B moObIX HHEpUHATbHBIX CHCTEMax OTcuYeTa BCE (PU3MUECKHE SBIEHUS IMpU
OJIMHAKOBBIX HAYAJIBHBIX YCIOBHSX IPOTEKAIOT OJIMHAKOBO;
B. ... B 1100bIX MHEPIUAIBHBIX CUCTEMAaX OTCUYETAa TOJIBKO CBETOBBIEC SBJICHUS MPOTEKAIOT
OJIMHAKOBO.

3. Onpenenure MepHoO U YacTOTY B IIEMH MEPEMEHHOTO TOKA, €CITH PEaKTUBHOE COMPOTHBIICHUE
Jpoccenisi MHAYKTUBHOCTHIO 4 MI'H, BKITIOUEHHOTO B ATy 11eTh 16 Om.

4. Tlepnog COOCTBEHHBIX BEPTHKAIBHBIX KOJICOAHWH Kele3HOMopokHOTO BaroHa 1,25c¢. Ilpu
KaKOW CKOPOCTH BO3HUKAET PE3OHAHC, €CITH JUTMHA KAXKJ0TO pelibca MEXKAY CThIKaMu 25 m?

S. OmnpenenuTts 3apsii U paauyc 1apa, 3apsbkeHHoro 1o noreHuuana 100 B, ecnu sHeprus ero
anekTpocraruyeckoro moss 2,02 JIx.

6. HanpsbxkeHue Ha 3akuMax NepBUYHOM 00MOTKH Tpancpopmaropa 220 B, a cuna toka 0,6 A.
Onpenenure cuily TOKa BO BTOPUYHOH OOMOTKE TpaHcopmaropa, eclid HampshKeHHE Ha ee
3akumax 12 B, k.m.a. tpancdopmartopa 96%.

7. Ha xakoM pacCTOSHUM OT pacCeMBAIOUICH JIMH3BI C ONTHYECKOW CcHUoW -4 ANTp HaAAo
IOMECTHUTh MPEAMET, YTOObI €ro MHUMOE M300pa)KeHHEe MOJIyYWIOCh B 5 pa3 MEHbIIE CaMOro
npeameTa?

8. K meramnnueckoMy KOJIBLLYy, M3TOTOBJIEHHOMY M3 IPOBOJIOKH, IUIOINAJb CEYEHHs KOTOPOU
1 Mm%, npuiokeHo HampspkeHue 0,15 B. Ilpu atom cuna toka B kosble 10 A. Onpenenute, u3

KaKOTO MaTepuajia HM3rOTOBJICHO KOJbIO, €CIM WHAYKIUS MAarHUTHOTO TOJISI B €ro LIEHTpe
45 MxT.

9. PaccTosiHne Mexay oOKJIaJKaMu yNpaBIISIOLIEr0 KOHAEHCATOPa 3JIEKTPOHHO-TY4YeBOM TPyOKH
d = 16 MM, a mumHa Kaxaoi oOkmaaku 3 cm. Ha kakoe paccrossHue AX OT MEpBOHAYAIBLHOTO
HalpaBJICHUs] JIBWKEHHUS CMECTUTCSl D3JIEKTPOH, BIIETAIOIIMKA B KOHJEHCATOp MapayliesbHO

M
06KJ'IaIlKaM CO CKOpPOCTBIO 2 — , K MOMCHTY BbIXOJa M3 KOHACHCATOpA, C€CJIIM Ha IJIACTHUHBI
C

nojano Hampsikenue 4,8 B?



